

台灣積體電路製造股份有限公司

內線交易防制辦法

壹、目的與適用

本辦法係依本公司「從業道德規範」及相關法規要求所制訂，提供予本公司所有員工、經理人與董事們，以及任何基於職業或控制關係而知悉本公司消息之人，有關買賣本公司有價證券的指導方針。本辦法亦適用於本公司的子公司（即本公司持股大於 50% 的公司）以及本公司對其具有控制力的關係企業。

本辦法適用於買賣本公司之有價證券或以本公司有價證券為契約標的之期貨交易，包括普通股股票、美國存託憑證和任何其他本公司隨時發行或以本公司有價證券為標的而可在公開市場交易的有價證券或期貨契約，包括但不限於：認購（售）權證、股票期貨契約與股票選擇權契約等。本辦法亦適用於買賣本公司之子公司、關係企業、客戶及供應商的有價證券或以該等公司有價證券為契約標的之期貨交易。

貳、範圍

一、何者為被禁止的行為？

1. 本公司之有價證券

任何受本辦法規範的人員，不得從事以下行為：

- (1) 當其知悉本公司重大未公開的資訊時，買進或賣出本公司之有價證券或從事以本公司有價證券為標的之期貨交易；或
- (2) 將本公司重大未公開的資訊透露給他人，以使他人買賣本公司有價證券或從事以本公司有價證券為標的之期貨交易。

任何知悉本公司重大未公開資訊者皆視為「內部人」，直到本公司對外公開發佈該資訊為止¹(註)。內部人在持有本公司重大未公開資訊的期間不得買賣本公司之股票或其他本公司在公開市場交易的有價證券，或執行對該等股票或有價證券之權利，亦不得從事以本公司有價證券為契約標的之期貨交易（上述買賣、執行權利或從事期貨交易之行為統稱為「交易」）。

本公司員工、經理人、董事以及任何基於職業或控制關係知悉本公司消息之人，若透露其在本公司受僱或為本公司服務期間內所得知之重大未公開資訊給其他人，使該他人交易本公司股票或其他本公司公開交易之有價證券或以本公司有價證券為標的之期貨商品，亦視為違反本辦法之規定。因此，本公司員工、經理人、董事以及基於職業或控制關係獲悉本公司消息之人，不得：

- 揭露重大未公開資訊給任何在工作上不需要得知此資訊的公司員工；
- 提供重大未公開資訊給家人、工作上認識的人、朋友或其他任何人等；或
- 知悉本公司重大未公開資訊時，推薦他人去交易本公司股票或其他本公司公開交易之有價證券或以本公司有價證券為標的之期貨商品，即便該員工、經理人、董事並未揭露其所知悉之公司重大未公開資訊予該他人。

2. 子公司、關係企業、客戶及供應商的有價證券或以該等公司有價證券為契約標的之期貨商品

內線交易的限制不只適用於本公司的有價證券，也包括本公司之子公司、關係企業、本公司目前或將來的客戶或供應商，以及本公司正在接洽談判的公司之有價證券或以該等公司有價證券為契約標的之期貨商品。本辦法禁止洩露重大未公開資訊以及基於重大未公開資訊而去交易以上所述之有價證券或期貨商品。

¹ 本公司員工、經理人、董事等於喪失其員工、經理人、董事身份時知悉本公司重大未公開資訊，於喪失身分後，未滿六個月者，依中華民國法律規定仍視為內部人，適用有關內線交易之限制。

二、重大未公開資訊之定義

「未公開資訊」指為本公司內部所知但尚未對外公開發佈的資訊。「重大資訊」是任何可預期會影響公司有價證券市場價格的資訊，或是該資訊對一般理性的投資人而言會影響其買或賣本公司有價證券的決定。重大資訊可以是有利/正面或不利/負面的。

任何特定的資訊是否被視為重大，須依特定期間內的特定情況來判定。儘管如此，某些類型的資訊具特別的敏感性，因此在衡量和判斷時要特別的小心考量，例如：每季和年度營運結果；針對未來盈收或損失的營業預測；有關投資計畫、併購等消息；發行新股；董事會成員或經理人的重大變動等。上述例子只是例示，假若任何人對於其所知悉之未公開資訊是否為重大訊息有疑問而不確定時，應先將該資訊視為重大資訊，並且在他們交易公司有價證券或相關期貨商品前，諮詢公司法務長或財務長。

當本公司經理人、執行長或是董事會針對一個可以合理預期會影響本公司有價證券價格之特定的決策或計劃案作成決定，而該決定在可預見的未來將會對外公開時，重大未公開資訊應視為已成立。

三、網際網路聊天室的準則

任何員工、經理人或董事，除了被動觀察以外，都不可以在與投資或股票有關的網際網路聊天室或資訊看板上談論有關本公司的話題。

四、得交易期間（閉鎖期）

員工在知悉本公司重大未公開資訊時，於此資訊公開前，不得交易本公司之有價證券或以本公司有價證券為契約標的之期貨商品。自資訊經本公司對外發布後的第二個完整交易日開始，該資訊在本辦法下方才視為已公開。

當本公司財務長或法務長對內部發文通知禁止交易本公司的有價證券時，在該期間亦不得交易本公司的有價證券或以本公司有價證券為契約標的之期貨商品，例如（但不限於）每一季法說會之前的閉鎖期。

五、限制內線交易的法規優先於本辦法

本辦法所規範的交易禁止及限制，若證券交易法或其他相關法令有更嚴格規定，則應適用該更嚴格之規定。任何本公司員工、經理人或董事若對其他法規之限制是否適用有疑問，則應諮詢本公司法務長或財務長。

參、 違規報告

任何本公司員工、經理人或董事違反本辦法或法律有關內線交易或洩露重大未公開資訊之規定，或是得知本公司其他員工、經理人或董事有違反情事，必須要立即告知或通報本公司法務長。法務長獲悉違規情事時，將決定是否採取任何行動，包括但不限於考慮對外公開該重大未公開資訊，或是將違法情事提報適當的政府主管機關等。

肆、 違反內線交易的後果

任何本公司員工、經理人或董事明知而違反本辦法規定時，將受到包括解僱或解任在內之懲處。利用重大未公開之內線消息買賣本公司有價證券或從事以本公司有價證券為契約標的之期貨交易，依中華民國、美國（針對美國存託憑證）或其它相關國家之證券期貨法規規定亦可處以民事或刑事責任。違反本辦法並不同於違反法律。本公司得依本公司所獲得之資訊，決定員工、經理人及董事是否有違反本辦法之情事。無論某些行為是否違反法律之規定，本公司仍可判定其違反本辦法，本公司也無須等到法律的民事或刑事訴追或裁判確定後才對違反本辦法人員進行懲處。

伍、 問題

有關本辦法的內容和程序的所有問題，可以直接諮詢本公司法務長。